

И.Т.Гайсин – ученый и педагог по призванию Виктимиров Н.М., К(П)ФУ

Есть люди, чья деятельность вызывает уважение и восхищение, преданность, неослабевающую любовь к своему делу. К таким людям относятся и Гайсин Ильгизар Тимергалиевич – доктор педагогических наук, профессор, Почетный работник высшего профессионального образования РФ, заслуженный учитель школы Республики Татарстан, заведующий отделением географического и экологического образования Института экологии и географии Казанского федерального университета.

Целеустремленность, сильный характер, трудолюбие, талант, человечность, осознание значимости своей профессии помогли достичь ему очень высоких успехов, добиться авторитета среди своих коллег, студентов, учителей школ и гимназий республики.

Ильгизар Тимергалиевич родился 15 июля 1952 года в деревне Казаклар Тукаевского (Ворошиловского) района ТАССР в семье служащего.

С 1960 по 1970 год учился в Глинче-Тамакской средней школе Тукаевского района. Год работал слесарем в Глинче-Тамакском отделении сельхозтехники, с 1971 по 1973 год служил в рядах Внутренних войск МВД СССР в Московском военном округе сержантом, командиром отделения.

После армии один год работал военным руководителем в Петровской средней школе Сармановского района. В 1974 году поступил учиться на дневное отделение естественно-географического факультета КГПИ и в 1979 году окончил данный институт по специальности география и биология.

Гайсин И.Т. – педагог по призванию. Еще в годы учебы в педагогическом институте он выделялся своей общественной активностью, целеустремленностью, жаждой знаний. Он прошел все этапы роста и становления как учитель, руководитель школы, ученый, творческая личность.

С 1979 года по 1981 год работал инструктором отдела пропаганды и агитации Бауманского райкома комсомола г. Казани. С 1981 года по 1990 год работал заместителем директора по учебно-воспитательной работе в СПТУ – 21, заместителем директора по учебно-производственной работе в СПТУ-29 г. Казани.

По настоящему талант руководителя-исследователя, ученого раскрылся в годы работы в должности директора школы-гимназии № 81 г. Казани (1990-1995 г.). В июне 1995 года на диссертационном совете КГПУ защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата педагогических наук на тему «Эколого-правственное воспитание учащихся при изучении естественнонаучных дисциплин (VI-IX классах)» под руководством профессора З.Г. Нигматов.

С 1995 года путь Ильгизара Тимергалиевича связан с наукой и высшей школой. С сентября 1995 года по август 1999 года работал проректором по учебной и научной работе в Казанском институте (филиале) Московского государственного университета коммерции.

В 1995-1999 гг. И.Т.Гайсин был избран депутатом Казанского городского Совета народных депутатов, являлся членом его Президиума и заместителем председателя постоянной комиссии по образованию, спорту и по делам детей и молодежи.

По приглашению ректора КГПУ, профессора Р.А. Юсупова, с 1999 года И.Т.Гайсин начинает работать в Казанском государственном педагогическом университете и заведует кафедрой экономической географии и методики ее преподавания.

В 2000 году он защитил докторскую диссертацию на тему «Преемственность системы непрерывного экологического образования» и в 2001 году ему было присвоено учено звание профессора по кафедре экономической географии и методики ее преподавания.

И.Т.Гайсин активно занимается научными исследованиями. Ученым написано более 360 научных и учебно-методических работ, в том числе изданы четыре авторских монографии и более 30 учебных и учебно-методических пособий для студентов педагогических вузов, колледжей и училищ, общеобразовательных школ и гимназий по экономической и социальной географии России и стран СНГ, Республики Татарстан, охране природы региона.

Ильгизар Тимергалиевич является автором монографий: «Эколого-правственное воспитание учащихся» (1996), «Преемственность экологического воспитания» (1999), «Непрерывность экологического образования» (2002), «Тенденции развития профессионально-личностного потенциала государственных служащих в процессе повышения квалификации» (в соавторстве, 2012), учебных пособий: «Основы экологических знаний в подготовке специалистов экономического профиля» (1999), «Экономическая география России» (2001), «Экономическая география стран содружества независимых государств и Балтии» (2002), «Экономико-географическая характеристика Приволжского Федерального округа» (2003), «География топливно-энергетической промышленности России» (2004), «Экономико-географическая характеристика городов Республики Татарстан» (2006), «Актуальные проблемы социально-экономической географии» (в соавторстве, 2008), «Проблемы общей географии» (в соавторстве, 2010) и др. Учебные пособия: «Науки о Земле» (в соавторстве, 2007), «География и экология Республики Татарстан» (в соавторстве, 2008), «Экономическая и социальная география Республики Татарстан» (в соавторстве, 2008), «Приволжский федеральный округ – экономико-географическая характеристика» (2008) рекомендованы УМО по специальностям педагогического образования Министерства образования и науки РФ в качестве учебного пособия для студентов высших учебных заведений, обучающихся по специальности – география.

Он неоднократно выступал с докладами на самых различных научно-практических конференциях и семинарах, включая международные, всероссийские, региональные, республиканские и т.д.